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Jaro je tady. Alespoň tedy
kalendářní. Zatím. Ale vzpo-
meňte si - první kalendářní den
to tak vůbec nevypadalo. Dos-
tatečným důkazem nechť je
výše umístěná fotografie. Ano,
skutečně je pořízena zhruba
před týdnem. Teď už je sníh
pryč a i meteorologové předpo-
vídají, že bude přece jen lépe.

Ale při vzpomínce na letošní
zimu… kdo ví, jak nakonec
bude?

Podle odborníků máme za
sebou „zimní“ počasí, které
nemá obdoby. Průměrná teplo-
ta se v Moravskoslezském kraji
pohybovala okolo čtyř stupňů
nad nulou. Žádné mrazy a sně-
hové přívaly se nekonaly, seve-

rák se někde zapomněl 
a namísto něj k nám foukal
teplý vzduch od západu.
Namísto lyží lidé vytahovali ze
sklepů kola a na lyžařských
výcvicích chodily děti spíše na
procházky, v lepším případě se
vyřádily v aquaparcích.

Když před časem na někte-
rých místech u nás pršelo
bahno, mohl za to písek ze
Sahary nebo z Ukrajiny. Berme
tedy raději všechny předpovědi
počasí i nadále s rezervou 
a raději se ráno nejdříve kouk-
něme z okna, jestli nepadají tra-
kaře…              Vladimír Raszka

Starostové obcí mikroregio-
nu povodí Stonávky se sešli
se zástupci partnerských obcí
z Polska, Slovenska a Maďar-
ska. Setkání proběhlo v pol-
ském Jaworzu a hlavním
tématem byly České dny,
které budou probíhat v této
obci 1. - 2. května. Tato akce

už se koná po několikáté 
a účastní se jí stále více
návštěvníků i z české strany.
Naše obce nabídnou pestrý
kulturní program jehož sou-
částí bude i výstava fotografií
Jana Grabowského.

Ve dnech 6. - 15. dubna
bude v Komorní Lhotce probí-

hat výstava fotografií Jana
Grabowského – významné
osobnosti Těšínského Slezska.
Výstava bude návštěvníkům
přístupná každý den, a to 
v kulturním domě. K vidění
bude celoživotní dílo tohoto
rodáka z Komorní Lhotky. 

Tato akce je spolufinanco-
vána EU z programu
INTERREG III A.

Marian Cmiel

Bláznivé počasí je prý za námi. Opravdu?

Jaro je tady

Blíží se jaro… 
a s ním i

vypalování trávy
Jaro se kvapem blíží, 

i když před několika dny byl
jeho příchod přerušen sněho-
vou nadílkou. Pamětníci
tvrdí, že to vůbec není nic
neobvyklého a sníh může při-
jít klidně i v dubnu či květnu.
Ostatně – při vzpomínce na
průběh loňské nebo naopak
letošní zimy bychom se už asi
ničemu neměli divit… S jarem
však přichází i dlouhodobý
nešvar, s kterým se potýká-
me i v obcích našeho mikro-
regionu. Řeč je o vypalování
trávy. 

Hned na úvod je třeba při-
pomenout, že vypalování
porostů je podle zákona
zzaakkáázzáánnoo beze zbytku 
a všem. Občanovi, který
tento zákon poruší, hrozí
pokuta až do výše 2255  000000  KKčč.
Ti, kteří si touto činností chtě-
jí usnadnit práci si ani neuvě-
domují, že nejen porušují
zákon, ale svým neohledupl-
ným jednáním vůči souse-
dům ohrožují i své okolí.
Vypalování trávy hubí i drob-
né hlodavce, hmyz a další
živočichy žijící v místě. 

Nejsou však ani výjimkou
případy, kdy se změní směr
větru a plameny se obrátí
přímo proti člověku samotné-
mu, ten se nadechne kouře,
zpanikaří… a neštěstí je hoto-
vo. Hasiči vám potvrdí, že
takové zdánlivě nevinné
vypalování trávy někdy
končí tragicky a velkými
materiálními škodami. Vy
dospělí, o tom poučte i své
děti, předejdete tím zbyteč-
ným problémům a nepříjem-
ným situacím.

(RV)

Duben 2007

č.2/ ročník IV.

Příprava na České dny v Jaworzu
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V základní škole ve Smilovicích pojali zápis netradičně

Budoucí prvňáčci byli v pohádkové třídě

2 zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Jako v pohádce „O perníkové
chaloupce“ se letos cítili rodiče 
s budoucími prvňáčky u zápisu do
1. ročníku. 

Hned při vstupu do školy je
přivítali školáci v maskách 
a učitelky přestrojené za ježiba-
by. V „pohádkové“ třídě děti
musely předvést své dovednos-
ti a znalosti, které budou potře-
bovat ve škole. 

Matematické schopnosti pro-
kázaly při počítání perníčků.
Jak zvládají jemnou motoriku
ruky, předvedly při stříhání geo-
metrických tvarů, navlékání
korálků a kresbě Jeníčka nebo
Mařenky. Orientaci v prostoru 
a pravolevou orientaci si

vyzkoušely při ukládání magne-
tek do perníkové chaloupky.
Děti dále rytmizovaly text na
bubínku a sami vyprávěly
pohádku. Tyto dovednosti
budou potřebovat v českém
jazyce. Za splněný úkol dostaly
od pomáhajících prvňáčků
razítko do „pohádkového listu“
a nakonec sladkou odměnu. 

Všech 12 předškoláků z MŠ
Smilovice a MŠ Řeka bylo na
vstup do 1. třídy výborně při-
praveno a všechny pohádkové
zkoušky zvládlo bez problémů.
Už se na ně 3. září ve škole těší-
me.

Mgr. Jana Dybová

Klub rodičů při ZŠ a MŠ Smilo-
vice a Řeka připravil dne
10. 2. 2007 v sále OÚ Řeka již tra-
diční DĚTSKÝ KARNEVAL. 

Jak vypadal týden v mateř-
ské škole před karnevalem? Byl
plný soutěží her a plnění dět-
ských přání. Děti si zatančily na
pyžamovém bále, ustrojily se
do pohádkových kostýmů,
hrály nejrůznější hry, dováděly
a skotačily. V přestrojení vypa-
daly jako opravdové pohádko-
vé bytosti a v pyžamech zase
jako skřítci Sinkalínci. Děti tak
získaly tu správnou náladu, ale
přesto všechno se nejvíce těšily
na opravdový Dětský karneval.

Ve vytoužený den se celé

sobotní odpoledne děti chlubi-
ly svými maskami, soutěžily,
tančily a radovaly se spolu 
s rodiči. Tentokrát nás nenavští-
vil klaun, který se vždy staral 
o zábavu malých ratolestí, ale
milé pohádkové čarodějnice.
Jako hosté vystoupily mažoret-
ky DDM Třinec. Sobotní akce
jako každým rokem měla vel-
kou účast, sál téměř praskal ve
švech. Přesto měl příjemnou 
a veselou atmosféru, za což patří
velký dík KRPŠ a všem ostatním,
kteří se na jeho přípravě podíleli.
Těšíme se zase za rok a věříme,
že se sejdeme ve stejně hojném
počtu dětí i rodičů.

Z. Trpišovská, P. Kotasová

Správné znění tajenky 
z č. 1 zní: ......aallee  ddaall  bbyycchh  ttii
pprráášškkyy  nnaa  ssppaanníí..  

Ze správných luštitelů byli
vylosováni: 
AAnnnnaa  SSiikkoorroovváá,,  HHoorrnníí  TTooššaannoo--
vviiccee  77,,  PPaavvllíínnaa  VVaarrccooppoovváá,,
HHnnoojjnnííkk  330011//1111  aa  MMaaggddaalleennaa
SSaabbeelloovváá,,  KKoommoorrnníí  LLhhoottkkaa
119955

Výherkyním blahopřejeme. 
Na převzetí výher se

domluvte na OÚ v Ropici, tel.
558 735 165.

VVyyddaavvaatteell::
Sdružení obcí
povodí Stonávky
739 53 Třanovice 1
tel: 558 694 789

ČČeettnnoosstt::
6x ročně

MMííssttoo  vvyyddáánníí::
Třanovice

VVyyššlloo::
2. dubna 2007

ŠŠééffrreeddaakkttoorr::
Bc. Vladimír Raszka

e-mail: vraszka@seznam.cz
tel: 607 539 590

VVýýrroobbaa::
AZ PROPRESS, s.r.o.
Třanovice 1

Vydávání povoleno MK CR E
15062 ze dne 10. 2. 2004

UUzzáávvěěrrkkaa  ppřřííššttííhhoo  ččííssllaa  
2233..  55.. 22000077

Karnevale, račte dále!

VVýýhheerrccii  kkřříížžoovvkkyyOObbččaannsskkéé  ssddrruužžeenníí    KKLLÍÍČČ  KKoommoorrnníí  LLhhoottkkaa
VVááss  ssrrddeeččnněě  zzvvee  nnaa

Velikonoční výstavu,
66..  44..  --  1144..  44..  22000077

v sále Kulturního domu v Komorní Lhotce.

VV  ssoobboottuu  77..  44..  vv  1100..0000  hhooddiinn: Slavnostní zahájení a vystoupení dětí ze Základní školy T. G. Masaryka 
v Komorní Lhotce, Uczniowie Szkoly Podstawowej w Gnojníku

VV  nneedděěllii  88..  44..    vv  1100..0000  hhooddiinn Vystoupení dětí ze Slezské církve evangelické a. v.
Komorní Lhotka

Součástí této výstavy je výstava fotografií Jana Grabowského.

DDrruuhhéé  RRooppiicckkéé  
ppoosseezzeenníí  uu  cciimmbbáálluu

55..  kkvvěěttnnaa  22000077  vv  1188  hhooddiinn
v pohostinství „Centrum“ v Ropici

Ke zpěvu i k tanci zahraje cimbálová muzika Slezan
Vystoupí folklorní soubor Slezan z Českého Těšína

Pořádá Obec Ropice

Předprodej vstupenek na OÚ
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V návaznosti na informace, které
v poslední době proběhly v různých
médiích chceme  upozornit že:
- Není pravda, že majitelé stud-

ní musí studnu nahlásit 
u vodoprávního úřadu. Žádná
taková evidence studní se 
v současné době neprovádí

- Ten, kdo vypouští bez povole-
ní odpadní vodu do přírody,
nemá povinnost, nahlásit to
na vodoprávní úřad. Takové
vypouštění odpadních vod je
v rozporu s platnými předpisy.
Tím, že tuto skutečnost nahlá-
síte úřadu, přiznáváte se k pře-
stupku, za který hrozí fyzické
nepodnikající osobě pokuta
do výše 50 000,- Kč. 

- Není pravda, že všichni, kdo
vybudovali studnu bez povo-
lení „na černo“, mají možnost
do 1.7.2007 nebo do konce
roku 2007, a později již ne,
tuto studnu „beztrestně“ zle-
galizovat, a že po novém roce
vodoprávní úřady zahájí
masivní kontroly soukromých
studní a za nepovolené studny
budou udělovat velké pokuty.
Cílené kontroly soukromých
studní se nechystají, plánova-
né kontroly budou zaměřeny
především na činnosti, které
ohrožují jakost vod.

Staré (historické)
studny

Pokud jste vlastníkem studny
vybudované před 1.1.1955,
nemusíte mít odběr povolen na
základě fyzicky existujícího
individuálního správní aktu =
povolení (tzn.  nemusíte mít 
v ruce žádný „papír“ a přesto
se takový odběr podzemní
vody považuje za povolený.

Fyzická osoba nepodnikající,
která odebírá podzemní vodu
ze studny vybudované před
1. 1. 1955 pro účely individuál-

ního zásobování své domác-
nosti odebranou vodou, nikam
stáří studny nenahlašuje, o
nové povolení .nežádá.

V současné době jsou vodo-
právní úřady v celé republice
zcela zahlceny vlastníky studní,
kteří doma nenašli ke studni

žádné doklady. Pokud se jako
vlastníci studny vybudované po
1. 1. 1955 nacházíte v obdobné
situaci, můžete o vydání chybě-
jícího povolení požádat vodo-
právní úřad. 

Opakovaně upozorňujeme,
že k podání této žádosti není
stanoven žádný termín a záro-
veň občany žádáme, aby 
k návštěvě úřadu volili úřední
hodiny (pondělí a středa 8,00-
17,00 hod., čtvrtek 13,00-15,00
hodin). Mimo úřední hodiny
nejsme z provozních důvodů
vzhledem k velkému množství
žadatelů a žádostí schopni
veřejnost přijímat.

Vodoprávní úřad Magistrátu

města Frýdku-Místku při vyřizo-
vání žádostí postupuje následu-
jícím způsobem: 

1. Pro studny  vybudované 
v letech 1955-1991, pokud se
dochovalo stavební povolení,
ale chybí povolení k odběru
vody, vodoprávní úřad  povolu-

je odběr podzemní vody. 
K žádosti o povolení odběru
podzemních vod pro potřeby
jednotlivých občanů (formulář
je zveřejněn na internetových
stránkách města) žadatel připo-
jí projektovou dokumentaci
stavby nebo pasport stavby 
v případě, že se původní doku-
mentace nedochovala. Co má
obsahovat pasport stavby, je
uvedeno na letáku přiloženém
k formuláři žádosti o povolení 
k odběru.

2. Pro studny vybudované 
v letech 1955-1991, pokud se
nedochovalo stavební povole-
ní, ani  povolení k odběru vody
a vlastník prohlásí že stavba

byla povolena ale nedochovaly
se o tom žádné doklady, v sou-
ladu s z ustanovením   § 125
odst. 2 stavebního zákona 
(č. 183/2006 Sb.) platí, že stav-
ba je určena účelu, pro který je
svým stavebně technickým
uspořádáním vybavena . Tako-
vá stavba je považována za
řádně povolenou a kolaudova-
nou vždy, pokud vodoprávní
úřad prokazatelně nezjistí, resp.
vlastník studny sám neprohlásí,
že studna byla postavena bez
stavebního povolení. Také 
v tomto případě vodoprávní
úřad vydává pouze povolení 
k odběru podzemní vody.

3. U studní vybudovaných po
08/1991, pokud vlastník studny
nemá stavební povolení ani
povolení k odběru vody a tato
povolení nebudou dohledána 
v archivu vodoprávního úřadu,
posuzuje vodoprávní úřad stud-
nu jako nepovolenou a na
základě žádosti vlastníka stud-
ny provádí řízení o dodateč-
ném povolení stavby a o povo-
lení odběru podzemí vody.
Formulář žádosti o dodatečné
povolení stavby je zveřejněn na
internetových stránkách města.

Jedním z podkladů uvede-
ných na formuláři žádosti 
o povolení k odběru podzemní
vody je vyjádření osoby 
s odbornou způsobilostí. Jedná
se o vyjádření hydrogeologa 
a vodoprávní úřad může roz-
hodnout, že toto vyjádření
nevyžaduje.  Posuzuje se každý
případ individuálně, v závislosti
na množství odebírané vody,
umístění a stáří studny 
(u malých odběrů, např. 
k občasnému zalévání zahrady,
ze studní existujících již desítky
let, většinou posudek nevyža-
dujeme).

(zdroj: Mú Frýdek-Místek)

O studnách pravdivě

Užíváte vodu například jako: Hrozí majitelům septiků od ledna
2008 vysoké pokuty?

• fyzická osoba – odběr pro zalé-
vání zahrady, nápájení drobné-
ho zvířectva, vypouštění
odpadní vody z domovní čistír-
ny odpadních vod?

• živnostník – odběr vody pro
zahradnictví, vypouštění vyčiš-
těných odpadních vod z tech-
nologií, myček aut, penzionů,
malých čistíren odpadních
vod?

• zemědělec – odběr vod k za-
vlažování či napájení zvířat?

• rybníkář – odběr vody pro
napouštění sádek, líhní?

• provozovatel veřejného koupa-
liště-odběr či vypouštění vody?

• provozovatel lyžařského areálu
– odběr vody k výrobě sněhu?

K takovému nakládání s vodami
musíte mít platné povolení vodo-
právního úřadu.

Povolení není třeba, pokud se 
k odběru povrchové vody nevyuží-

vá technické zařízení. Povolení není
nutné ani tehdy, pokud je voda
dodávána nebo odváděna jinou
osobou (vodárenskou či kanalizační
společností, obcí apod.).

Ten kdo odebírá podzemní nebo
povrchovou vodu, nebo vypouští
do těchto vod odpadní vody bez
příslušného povolení, vystavuje se
pokutě, která může činit u fyzické
osoby  až 50 000,- Kč, u právnické
osoby nebo fyzické osoby podnika-
jící až 10 mil. Kč.

Ke dni 1. 1. 2008 zanikne platnost
těch povolení k odběru povrcho-
vých nebo podzemních vod, která
byla vydána a nabyla právní moci
do 31. prosince 2001

Povolení vydaná po 1. lednu
2002 platí i dále.

Povolení k odběru podzemní vody
ze zdroje určeného pro individuální
zásobování jednotlivých domácnosti
pitnou vodou nezanikají.

Od ledna 2007 by měly české septiky splňovat evropské normy.
Cena za přestavbu jednoho nevyhovujícího může prý dosáhnout až
osmdesáti tisíc korun. Majitelé domů, kteří svou jímku neuzpůsobí EU,
mohou dostat pokutu až 50 tisíc korun. Volné vypouštění odpadních
vod ze septiků končí s posledním dnem tohoto roku. Zpřísnění pravi-
del se týká jak trvale obývaných objektů, tak těch rekreačních.
Odborníci upozorňují, že v Česku mnohé septiky - zařízení k předčiš-
tění odpadních vod před vypuštěním do vodního toku či do podloží
- zpřísněným ekologickým normám nevyhoví. Na jejich majitele
proto čekají starosti s jejich předěláváním. K septiku budou muset
doplnit pískový filtr, připojit k němu malou domovní čističku či ho
přebudovat na žumpu sloužící pouze ke shromažďování odpadních
vod. Ta musí být pravidelně vyčerpána. 

Vše budou kontrolovat Česká inspekce životního prostředí a obec-
ní úřady s rozšířenou působností. Inspekce se chce zaměřit přede-
vším na podnikající právnické nebo fyzické osoby provozující penzi-
óny, hotely nebo rekreační zařízení. Zpřísnění pravidel by se nemělo
dotknout majitelů nemovitostí se žumpou. Přesto i na ně se mohou
úředníci zaměřit. Tvrdí totiž, že se v tomto směru dějí podvody. 

Zjistit rozpory lze jednoduše - kontrolou dokladů, jak často obsah
žumpy vyvezl fekální vůz.

Informace o nutnosti nahradit staré septiky jsou na webu zřizova-
ném ministerstvem zemědělství a MŽP www.zanikpovoleni.cz či na
bezplatné lince 800 101 197. 
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Chátrající zámek v Hnojníku
bude do konce března prodán
novému majiteli. Tato informa-
ce se objevila se 26. března 
v Moravskoslezském deníku. 
S touto překvapivou informací
přišel radní Hnojníku Tomáš
Peterek, který se odvolává na
oficiální vyjádření pražské
advokátní kanceláře zajišťující
prodej majetku zadluženého
podnikatele Jürga Debrunnera.
Toho soudy ve Švýcarsku
poslaly do vězení. O zámek
usiluje Sdružení obcí povodí
Stonávky, které kvůli záchraně

zámku vyhlásilo veřejnou sbír-
ku a do Prahy poslalo i konkrét-
ní nabídku. 
Ta ale zřejmě nebyla nejvyšší.
„Dozvěděl jsem se, že zámek
má být prodán ještě v březnu.
Advokátní kancelář mi nazna-
čila, že zájemců je víc. Působí
to na mě tajemným dojmem 
a myslím si, že sbírka je teď
naprosto neaktuální,“ řekl
redakci Peterek. Podle něj
nelze s určitostí říci, komu dnes
vlastně zámek patří.

Moravskoslezský deník, 26. 3.

Několikrát jsem si to roz-
mlouval, ale nakonec jsem
přece jenom neodolal
pokušení k vlastní reakci na
zřizování dvoujazyčných
nápisů v obcích i našeho
mikroregionu. Hned na
začátek – máma se narodila
v Polsku, takže i ve mě kolu-
je polská krev a nejsem
vůbec vyhraněným odpůr-
cem dvoujazyčných názvů,
spíše naopak, doporučoval
bych v tomto případě realizo-
vat hned trojjazyčné názvy.
Česky pro ty, kdo žijí v Česku,
umí česky a necítí se být v této
zemi cizinci a to bez ohledu na
to, kde se narodili, nebo kde se
narodili rodiče, polsky pro ty,
kteří, i když zde žijí, chtějí pol-
štiny co nejvíce a ve všech
oblastech života (i když jejich
počet neustále klesá), a rovněž
pro návštěvníky od našeho
nejbližšího souseda, a nakonec
i anglicky, pro ostatní návštěv-
níky ovládající nejrozšířenější
světový jazyk. Nepatřím do
tábora bojovníků, pro něž je to
vyhraná malá bitva z dlouhotr-
vajícího boje za připojení toho-

to území k Polsku ani do tábo-
ra vyhraněných odpůrců, pro
něž jsou to přinejmenším
vyhozené miliony, ale nejspíš
do nejpočetnější skupiny, 
u které to vyvolá akorát malé
pousmání, což je pro mě nej-
podstatnější, protože si uvědo-
muji, že tomu tak vždy nebý-
valo a sousedské vztahy
zanechaly hluboké rány 
v duších našich rodičů a praro-
dičů. Jak příznačné a radostné
– vášeň, pro kterou byli naši
předkové ochotni sáhnout na
kvér, či vzít kudlu a bodnout ji
do souseda, což nakonec
vedlo ke zrušení meziválečné-
ho plebiscitu k otázce, jakému
státu náleží území na němž

dnes žiji – takovou vášeň si
dnes nedovedu představit.
Obě strany nakonec došly
ke kompromisní dohodě(!) 
a pouze k diskuzi tak zůstala
otázka, čí argument byl
tehdy silnější – zjednoduše-
ně: Polsku, protože tady už
žilo hodně Poláků, nebo
Česku hájící historické 
a právní nároky? Třeba nám
budou inspirací velké evrop-

ské národy, na jejichž částech
území se postupně mění men-
šiny ve většiny – třeba nás pře-
kvapí vstřícností a i když malá,
přece jen část Německa, Bel-
gie či Francie se změní v území
jiná (asi málo evropských lídrů
četlo Čapkovu Válku s mloky).
Nebudu toto srovnání dále roz-
víjet – zkuste si to sami ... 
a když už jsme u té představi-
vosti, zkuste si ještě představit,
že z nějakého důvodu byl
dnes náš stát geopoliticky osla-
ben a zítra do vašeho domu
přichází polský voják, aby vám
oznámil, že si máte sbalit to,
co poberete a do zítřka ať vás
tu nevidí … a to se stalo mé
babičce s dětmi, z nichž jedno

byl můj táta. Ostudná epizoda
dějin pro našeho slovanského
bratra, který byl následně geo-
politicky oslaben daleko více –
dá-li se tak přeneseně popsat
začátek kruté války, v níž se
většina nechová vůbec hrdin-
sky a pokoření nebývá jen
fyzické a v důsledku níž si snad
všechny národy užily i svých
vlastních ostudných chvil – nás
nevyjímaje. Pokud je to pro
naše polské spoluobčany
(resp. spoluobčany, kteří se
třeba pro svou národnost či
předky cítí Poláky, a kteří ne
svým přičiněním nemohou
uskutečnit svůj sen – žít v Pol-
sku) důležité a bude-li jim to
postačovat k jejich plné spoko-
jenosti, mají ve mně přejícné-
ho souseda – budeme si pak
více rozumět a i oni pak tady
budou více doma. Pro mě,
jako příznivce multikulturních
prostředí, není až tolik důležité
odkud kdo přišel, aniž bych
očekával, že to bude nějak
opomíjet, zároveň však očeká-
vám, že to nebude přesmíru
zdůrazňovat.

Ing. Aleš Stebel, Vělopolí-
Wielopole-Muchfield

Krajský úřad v Ostravě nesouhlasí s projek-
tem logistického a průmyslového parku Třa-
novice Hnojník na Frýdecko-Místecku, jak ho
chtěla vybudovat plzeňská firma KB Král. 
Ta ale nadále hodlá do 50hektarové průmy-
slové zóny Třanovice Hnojník investovat 
a původní projekt už přepracovává.

Krajský úřad v minulých dnech potvrdil
loňské rozhodnutí odboru životního pro-
středí Městského úřadu v Třinci, který
nedal povolení k umístění stavby pro její
nežádoucí vliv na podhorskou krajinu.
,,Současný projekt totiž neodpovídá poža-
davkům zákona o ochraně přírody a byl by
nepřijatelným zásahem do krajiny,“ uvedl
Milan Machač z odboru životního prostředí
a zemědělství krajského úřadu. „Samozřej-
mě žadatel může záměr přepracovat tak,
aby požadavkům ochrany životního pro-
středí vyhovoval,“ dodal.

„Rozhodně od záměru neupustíme,“

reagoval majitel firmy Bohumil Král.
„Původní návrh byl zpracován loni v čer-
vnu a už jej přepracováváme. S jeho celko-
vým pojetím jsme už mnohem dál a při-
pravujeme novou žádost tak, aby
vyhověla,“ řekl Právu. Dodal, že půjde 
o lehkou průmyslovou výrobu, která bude
ekologicky čistá. „Nebudou tam žádné vál-
covny, žádná chemie, neznečistí to životní

prostředí,“ zdůraznil.
Proti projektu už loni vystoupila část

místních občanů, kteří založili Třanovické
ekologické sdružení s tím, že se projekt
pokusí zastavit. S vybudováním zóny
nesouhlasí ani ekologické sdružení Beskyd-
čan.

Komu patří zámek?
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Kraj nesouhlasí s průmyslovým parkem podle projektu firmy KB Král

Starosta usiluje o objektivní pohled
„Námitky budou vždy, vždy budou

někteří lidé pro a někteří proti. Zónu
máme v územním plánu. Samozřejmě
chceme, aby projekt odpovídal požadav-
kům na ochranu přírody, a také aby nena-
rušoval vzhled a zapadl do krajiny,“ řekl
starosta Třanovic Jan Tomiczek.

Podle něj nyní mezi lidmi žijícími v míst-
ní části, kde je plánována zóna a nyní se

tam staví rychlostní komunikace směrem
na Slovensko, převládá „stanovisko proti.
Jiný názor lidé zřejmě budou mít po
dokončení výstavby této komunikace. 
Na druhou stranu někteří občané na zónu
čekají a říkají, už aby to bylo, protože při-
nese pracovní místa,“ dodal. Díky investi-
ci má vzniknout více než tisíc nových pra-
covních míst. 

Právo, 26. 3.

Vělopolí – Wielopole – Muchfield
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Nabízí pro své návštěvníky
internet zdarma.

V  návaznosti na akci „Bře-
zen měsíc Internetu“ chceme
pokračovat a nabízíme také
možnost dalšího vzdělávání:

- základy práce na PC
- práce s internetem
Zájemci se můžou hlásit

osobně v knihovně,  tel: 558
694 923 nebo na knihovna.smi-
lovice@smilovice.cz. Tuto mož-
nost mohou využít naši senioři,

lidé středního věku, nezaměst-
naní, maminky na mateřské
dovolené atd. Termín bude
upřesněn dle zájmu uchazečů.

pondělí  10 – 17 
středa    10 – 16 
neděle   15 – 18 (pouze

internet)

V knihovně probíhá rozšíření
prostorů pro veřejnost.

Vzhledem k těmto úpravám

se omlouváme návštěvníkům
za omezené podmínky v kni-
hovně.

Zároveň chci touto cestou
informovat o našich nových
internetových stránkách:
www.smilovice.cz\knihovna,
naleznete na nich informace 
o dění v knihovně jejich služ-
bách, výpůjční řád, otevírací
dobu, fotografie atd.

Renáta Lasotová

Mini - galerie Místní knihovna
ve Smilovicích

Olejomalby Renaty
Dropczynské

od  4. dubna  - 30. května 2007

Exlibris - výstava ze
soutěže:

OO  nneejjhheezzččíí  kkrraajjkkoovvéé  eexxlliibbrriiss
od 4. června – 27.června 2007

U příležitosti Týdne knihoven
2005, Městská knihovna v Sedl-
čanech vyhlásila celostátní
soutěž O nejhezčí krajkové
exlibris. K této soutěži se připo-
jila i Místní knihovna ve Smilo-
vicích a žáci ze ZŠ vyrobili
exlibris (knižní značka), které
byly zaslány k hodnocení. Nyní
u příležitosti putovní výstavy
můžete shlédnou, mimo jiné, 
i tyto oceněné práce našich
dětí:

1. místo: MAREK BIELESZ,
Smilovice

2. místo: JIŘÍ ZMIJA, Smilovi-
ce /  technika papír , kategorie
děti 5 – 10 let

1. místo: LILIANA TOMECZ-
KOVÁ, Smilovice /  technika
papír, kategorie děti 5 – 10 let

Mimořádné ocenění poroty
získal dětský kolektiv ze
základní školy ve Smilovicích

(RL)

V dubnu ožijí Tošanovice opět
fotbalem, který zde má dlouhole-
tou a bohatou tradici. Pozorný
čtenář se zeptá, v kterých Tošano-
vicích? S povděkem musím kon-
statovat, že opravdu sport nezná
hranic a sportovci, jakož i přízniv-
ci zeleného trávníku z Dolních 
i Horních Tošanovic táhnou za
jeden provaz. Je to znát i na
výsledcích, vždyť po podzimní
části soutěže ztrácíme jen šest

bodů na vedoucí mužstvo tabul-
ky. Pod vedením nového trenéra
mají naši fotbalisté velké ambice
a chuť postoupit do vyšší soutěže.
K dobré hře patří i podpora divá-
ků, a tímto chci pozvat všechny
fotbalové nadšence, aby přišli
naše mužstvo povzbudit. Začíná-
me 7. dubna v 15,30 hod. ve Voj-
kovicích a o týden později ve stej-
nou dobu přivítáme na domácím
hřišti mužstvo Smilovic B.

DF

Slezská církev evangelická a.v.

66..  dduubbnnaa  1155..0000      VVeellkkýý  ppáátteekk  ––  WWiieellkkii  PPiiąątteekk
Bohoslužba se zpovědí a vysluhováním Večeře Páně – Nabożeństwo z spowiedzią i wysługiwaniem
Wieczerzy Pańskiej

88..  dduubbnnaa  22000077,,  1100..0000      VVeelliikkoonnooččnníí  nneedděěllee,,  NNiieeddzziieellaa  WWiieellkkaannooccnnaa

BBiibblliicckkéé  hhooddiinnyy::
Vždy 2. úterý v měsíci v 16.00 hod. Dům Sv. Josefa 
Vždy 3. úterý měsíce v 16.00 hod Místnost v hasičské zbrojnici u základní školy
Vždy 2. středa měsíce v 17.00 hod U Mařenky (RD č.p. 252) Ropice Za lesem

Římskokatolická farnost Ropice

5. 4. 2007   Zelený čtvrtek  17.00    Památka poslední večeře
Zielony czwartek     Wieczerza Pańska

6. 4. 2007   Velký pátek 16.15    Křížová cesta
Wielki Piątek                            Droga Krzyżowa

16.45   Umučení Ježíše Krista – obřady
Obrzędy Wielkiego Piątku 

7. 4. 2007  Bílá sobota  12.00 Žehnání pokrmů, adorace
Biała sobota                          Święcenie pokarmów, adoracja przy

Bożym Grobie
18.00  Vigilie Zmrtvýchvstání Páně

Obrzędy Wigilii Zmartwychwstania
Pańskiego

8. 4. 2007 Neděle velikonoční      8.00    Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
Niedziela Wielkanocna            Zmartwychwstanie

9. 4. 2007 Pondělí velikonoční      8.00    Poniedziałek wielkanocny

Místní knihovna ve Smilovicích

Pozvánka na výstavy

Bohoslužby v Ropici v době velikonoční

TTooššaannoovviicckkýý
ttuurrnnaajj  vvee

ssttoollnníímm  tteenniissee  
jjiižž  ppooppááttéé

V Horních Tošanovicích se 
v sobotu 17. března uskutečnil
již 5. ročník turnaje ve stolním
tenise pro občany Horních
Tošanovic. Tentokrát se konal 
v kulturním domě Hájenka,
který se v sobotní odpoledne
proměnil v tělocvičnu. Na třech
zelených stolech se hrál výbor-
ný stolní tenis. V kategoriích -
muži, ženy a poprvé také 
v kategorii mládež (do 15-ti let).
Splnili jsme tak slib všem dětem
z loňského roku, kdy tato kate-
gorie chyběla. Právě kategorie
mládež sklidila obrovský
úspěch a zasloužený potlesk.
Vítězem se stal S. Kelecseny,
druhé místo obsadil J. Szkande-
ra a třetí se umístil O. Pavelka. 
V kategorii žen hrálo osm stol-
ních tenistek ve věku 16 až 50
let. Po urputných bojích plných
emocí zvítězila opět K. Světlíko-
vá, druhá skončila K. Lipowcza-
nová a třetí O. Kelecsényová. 
A co říct o kategorii mužů? Bylo
vytvořeno šest skupin po čty-
řech hráčích, což znamená, že
v této kategorii byla rekordní
účast v dosavadní historii turna-
je. Úroveň hry byla vynikající,
vždyť naši muži trénují každou
neděli střídavě ve společenské
místnosti obecního úřadu 
a nově právě v KD Hájenka.
Milým překvapením bylo jed-
noznačné vítězství nejmladšího
účastníka v kategorii mužů,
teprve čtrnáctiletého Tomáše
Světlíka, který dokázal zdatně
vzdorovat všem horkým favori-
tům. Finálové utkání s T. Krplem
Mgr., který se nakonec umístil
na 2. místě bylo strhující a bylo
pěkným vyvrcholením celého
turnaje. Třetí místo vybojoval
otec vítěze J. Světlík. Všichni
hráči i diváci byli spokojeni 
s úrovní hry,  organizací i s boha-
tým občerstvením.           DF

Fotbal v Tošanovicích
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Mapování velkých šelem 
v CHKO Beskydy, které ve
dnech 22.- 24. 2007 provádělo
na 60 lidí, zjistilo výskyt  15
rysů, 11 vlků (2 smečky) a 3
medvědů. Počet šelem byl
vyhodnocen podle velikosti
stop jednotlivých zvířat, počtu
stopních drah na místě nálezu,
stáří stop, vzdálenosti mezi
lokalitami výskytu. Vodítkem
byly také dosavadní poznatky 
z terénu i odborné literatury. 

Koordinátor mapování, RNDr.
Dana Bartošová k výsledkům
poznamenává: „Musíme je
považovat za orientační, neboť
tato akce je vždy ovlivněna

počasím, zkušeností mapovate-
lů a dalšími faktory. Ve skuteč-
nosti může být počet rysů 
a medvědů v Beskydech o
něco vyšší, zatímco počet vlků,
kteří se pohybují po tak rozleh-
lém území bude spíše nižší“.

Mapovatelé zaznamenávali
také výskyt dalších zvířat.
Kromě běžných druhů  byli
zjištěni i vzácní a chránění živo-
čichové, např. puštík  bělavý,
orel skalní, tetřev hlušec, jeřá-
bek lesní a vydra říční. Kuriózní
bylo pozorování zmije obecné
na zasněženém Velkém Polo-
mu. 

(RV)

Správa CHKO Beskydy orga-
nizuje mapování chráněných
druhů šelem každoročně od
80. let minulého století s cílem
zjistit aktuální stav rysů, vlků,
příležitostně i medvědů. Účast-
níci - pracovníci státní ochrany
přírody a dobrovolní spolupra-
covníci – prošli přidělené trasy
vedené přes horské lokality se
známým výskytem šelem. 
S ohledem na vlastní bezpeč-
nost a na klid lesních zvířat se
mapovatelé  pohybovali jen  po
turistických chodnících a les-
ních cestách.

Podle získaných poznatků
jsou nejatraktivnějším domo-
vem našich rysů nejvyšší  hor-
ské masivy Beskyd se strmými
svahy a nepřístupným terénem

(Smrk, Kněhy-
ně,  Čertův
Mlýn, Lysá
hora, Travný).
Vlkům maxi-
málně vyhovují
dlouhé a táhlé
horské hřebeny  Moravskoslez-
ských Beskyd a Javorníků na
moravsko-slovenském pomezí,
stejně jako  hlavní hřeben Vse-
tínských  vrchů.  Medvědi
vyžadují nejkvalitnější  přírodní
prostředí - úživné lesy praleso-
vitého charakteru a klid, proto
je jejich výskyt  v CHKO ome-
zen na lesní rezervace a na
odlehlé hory kolem státní hrani-
ce se Slovenskem.

(TZ)

Výsledky mapování šelem v Beskydech

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
HNOJNÍK

Liturgické údobí postní doby, jež připomíná čtyřicet dní, které
Ježíš strávil na poušti, je pro každého pokřtěného mocnou výzvou
k obrácení, aby vnitřně obnoven dospěl k slavení Velikonoc, slav-
né památce spásy.

Byl to Duch, který vedl Krista do pouště (srv. Lk 4,1), aby tam byl
pokoušen ďáblem. I křesťan, jehož vnitřní život řídí týž Duch, které-
ho přijal ve křtu a při biřmování, je povolán, aby denně, podporo-
ván Kristovou milostí, čelil boji o víru. Postní doba je „příhodný
čas“ pro hlubokou prověrku vlastního života ve světle Božího
slova.

Zkusme v postní době ze svého života něco odstranit, co nám
bere čas a co není tak důležité a potřebné. A do uvolněného pro-
storu vpusťme Boha...

PPOOŘŘAADD  BBOOHHOOSSLLUUŽŽEEBB  VV  DDOOBBĚĚ  VVEELLIIKKOONNOOČČNNÍÍ

5. 4. 2007     Zelený čtvrtek – Památka  Poslední večeře
Hnojník 18,00 h    č+p

6. 4. 2007   Velký pátek – Umučení Ježíše Krista
Hnojník          15,00 h  obřady    č+p

7. 4. 2007   Bílá sobota – Vigilie Zmrtvýchvstání Páně
Hnojník          20,00 h   obřady a mše sv.   č+p

8. 4. 2007    Neděle – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
Hnojník          7,30 h   p 8,45 h   č
Třanovice      10,00 h  č
K. Lhotka      11,15 h  č

9. 4. 2007    Pondělí velikonoční
Hnojník         7,30 h    p 8,45 h   č
Třanovice    10,00 h  p

Požehnané velikonoce v blízkosti vzkříšeného Pána Vám přejí 
a vyprošují

Mons. Mgr. Rudolf Sikora,biskupský vikář  
Mgr. Marek Žukowski, farní vikář

BBoohhoosslluužžbbyy  oo  VVeelliikkoonnooccíícchh  vvee  ffaarrnníímm  ssbboorruu
SSlleezzsskkéé  ccíírrkkvvee  eevvaannggeelliicckkéé  aa..  vv..  

vv  TTřřaannoovviiccíícchh

VVee  VVeellkkéémm  ttýýddnnuu  ssee  bbuuddoouu  kkoonnaatt  ttyyttoo  bboohhoosslluužžbbyy::
5. 4. - Zelený čtvrtek – společné bohoslužby se zpovědí 

a Večeří Páně v 17,00 hod.
6. 4. - Velký pátek – Velkopáteční bohoslužby se zpovědí 

a Večeří Páně - v 8,30 (polské) a 17,00 hod.
(české)

8. 4. - Velikonoční neděle – společné Velikonoční bohoslužby 
v 8,30 hod.

9. 4. - Velikonoční pondělí – Společné seniorátní mládežnické
bohoslužby v evangelickém kostele
v Komorní Lhotce v 8,30 hod.

Přeji Vám, abyste nacházeli ve velikonočním období čas k zasta-
vení a rozjímání nad velikostí Boží lásky, která šla pro záchranu člo-
věka až na kříž. Jádrem velikonoční zvěsti je, že tento jedinečný
Ježíšův život a Jeho působení nepatří minulosti, On žije a stále se
chce setkávat s člověkem. Na tomto setkání závisí záchrana a život
nás všech.

Niech ta radostna ewangelia o ratunku z grzechu stanie się oso-
bistą rzeczywistością i napełnia nasze życie żywą wiarą, miłością 
i nadzieją.

Tomáš Tyrlík, pastor
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Do čtyř let by se díky projektu
mělo podařit v povodí Morávky
vyhubit invazní plevel – křídlatku
- až pod 10% současného výsky-
tu. „Záchrana lužních stanovišť 
v povodí Morávky“, to je název
projektu, na který Moravskoslez-
ský kraj jako jediný region 
v České republice dostal podporu
EU. Unie dá 20 mil. Kč, partneři 
a kraj dalších 8 mil. 

Cílem projektu je záchrana
přírodně cenných lokalit 
v povodí řeky Morávky – kon-
krétně od přehrady Morávka až
k Frýdku-Místku. Území leží
nejen v CHKO Beskydy, ale sou-
časně patří i do soustavy evrop-
sky významných chráněných
území NATURA 2000 „Nezbyt-
nou podmínkou úspěchu pro-
jektu je především likvidace
invazního, tedy nepůvodního 
a agresivně se rozšiřujícího
druhu rostliny nazvaného kříd-

latka. Ta v posledních letech
nekontrolovaně roste a šíří se 
v přírodně cenných lokalitách
podél toku Morávky. Až čtyři
metry vysoké rostliny vytlačují
a postupně likvidují původní
druhy rostlin a živočichů 
a obtěžují místní obyvatele 
i turisty, navštěvující uvedenou
oblast. Z plánované délky trvá-
ní projektu je zřejmé, že boj 
s křídlatkou nebude snadný.
Nebude ani levný. Evropská
komise na něj vyčlenila částku
700 000 eur, v přepočtu to je 20
milionů korun. Finančním podí-
lem přispěli také jednotliví part-
neři, takže celkový rozpočet
projektu přesahuje 28 milionů
korun,“ upřesnil náměstek hejt-
mana MSK Pavol Lukša. 

Křídlatka dnes roste asi na
350 ha ploch v okolí řeky a pře-
hrady. Jak se bude likvidovat?
Opakovaným postřikem speci-

ální chemickou látkou, která
neuškodí ostatním rostlinám ani
živočichům a není nebezpečná
ani pro lidi. Její použití samo-
zřejmě museli schválit příslušní
odborníci Evropské komise. 
V citlivých oblastech ochranné-
ho pásma přehrady Morávka
bude použita ještě šetrnější
metoda - manuální odstraňování
křídlatky. Projekt tak mimo jiné
umožní na určitý čas zaměstnat
14 lidí. Při realizaci se počítá také
třeba s osvětovou kampaní na
školách i mezi širokou veřejností,
cílem je také zpracování metodi-
ky likvidace křídlatky a vysázení
původních rostlin a dřevin po
toku Morávky.

„Důležité bude opravdu
vysvětlit projekt veřejnosti.
Budeme vydávat letáčky urče-
né domácnostem v dotčené
oblasti, přímo v terénu budou
osazeny informační tabule 

a další informace budou k dispo-
zici na speciálním webu nebo
budou rozesílány elektronicky.
Před zahájením terénních prací
zorganizuje tým veřejné jednání
pro občany, v plánu jsou doplň-
kové semináře a exkurze pro
školy a případné další zájemce.
K projektu se tedy bude moci
vyjádřit i veřejnost, pracovnímu
týmu to usnadní rozhodování 
o konkrétních krocích v průběhu
realizace,“ zdůraznil koordinátor
projektu z odboru životního pro-
středí krajského úřadu Tomáš
Kotyza.

Křídlatka se v prvním roce
bude likvidovat především che-
micky, v dalších letech také
mechanicky podle výsledků
prvního roku. Původně je kříd-
latka medonosná okrasná rost-
lina, pokud se ale její porosty
neudržují, nekontrolovaně se
šíří jako plevel.

Jak někteří z Vás slyšeli, a slyšeli je to správné slovo, tak při třa-
novické evangelické církvi působí dechovka. Co ale většina z Vás
neslyšela je to, že v letošním roce si tato dechovka připomíná
výročí 50 let od svého založení  Ač se to zdá jako nemožné, tak
právě před padesátí lety založil pan Józef Kotas za podpory vede-
ní evangelické církve dechovku. Na začátku se na pravidelné
zkoušky scházelo 35 hudebníků a je obdivuhodné, že někteří hrají
dodnes. Za dlouhých padesát let se v dechovce vystřídalo nespo-
čet hudebníků a taky několik dirigentů. V současné době se počet
muzikantu ustálil na 23 a dechovku diriguje Jan Pieter. Je velmi
pozitivní, že i tento žánr přitahuje mladé hudebníky a tak v řadách
dechovky působí všechny generace. Dechovka hraje při nejrůz-
nější příležitostech: církevních slavnostech, pořádá koncerty po
celé České republice i v zahraničí, také ji již tradičně můžete sly-
šet při Třanovických dožinkách. Chceme Vás tímto všechny
pozvat na slavnostní koncert pořádaný u příležitostí již zmíněné-
ho výročí, který se uskuteční v Evangelickém kostele v Třanovi-
cích 13. 5. 2007 v 16:00.

-pt-

V Povodí Morávky se bude likvidovat křídlatka

ŠŠkkoollyy  oottvvíírraajjíí  nnoovvéé  oobboorryy
SSttřřeeddnníí  šškkoollyy  zzřřiirroovvaannéé  MMoorraavvsskkoosslleezzsskkýýmm  kkrraajjeemm  oottvvíírraajjíí  

lleettooss  nnaa  ppooddzziimm  nnoovvéé  oobboorryy

GGyymmnnáázziiuumm  VVííttkkoovv::  GGyymmnnáázziiuumm – všeobecné, večerní formy vzdělávání
SSppoottrroovvnníí  ggyymmnnáázziiuumm  VVrrbbnnoo  ppoodd  PPrraadděěddeemm::

Gymnázium – všeobecné, denní a večerní forma vzdělávaní
SSttřřeeddnníí  šškkoollaa  ggaassttrroonnoommiiee  aa  sslluužžeebb  FFrrýýddeekk--MMíísstteekk:: Kosmetička

SSttřřeeddnníí  šškkoollaa  eelleekkttrroossttaavveebbnníí  aa  ddřřeevvoozzpprraaccuujjííccíí  FFrrýýddeekk--MMíísstteekk:: Stavebnictví
SSttřřeeddnníí  šškkoollaa  oodděěvvnníí,,  sslluužžeebb  aa  ppooddnniikkáánníí  OOssttrraavvaa--PPoorruubbaa::

Masér spotrovní a rekondiční
MMaassaarryykkoovvaa  ssttřřeeddnníí  šškkoollaa  zzeemměědděěllsskkáá  aa  VVyyššššíí  ooddbboorrnnáá  šškkoollaa  OOppaavvaa::

Ochrana přírody a prostředí
SSttřřeeddnníí  šškkoollaa  OOssttrraavvaa--KKuunnččiiccee::

Informační technologie – aplikace osobních počítačů
VVyyššššíí  ooddbboorrnnáá  šškkoollaa,,  SSttřřeeddnníí  ooddbboorrnnáá  šškkoollaa  aa  SSttřřeeddnníí  ooddbboorrnnéé  uuččiilliiššttěě  KKooppřřiivvnniiccee::

Ekonomické lyceum
OObbcchhooddnníí  aakkaaddeemmiiee  aa  SSttřřeeddnníí  zzeemměědděěllsskkáá  šškkoollaa  BBrruunnttááll:: Přírodovědné lyceum

SSttřřeeddnníí  šškkoollaa  tteecchhnniikkyy  aa  sslluužžeebb  KKaarrvviinnáá::
Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení budov a Elektrikář

SSttřřeeddnníí  šškkoollaa  řřeemmeesseell  aa  sslluužžeebb  HHaavvíířřoovv--ŠŠuummbbaarrkk:: Elektrotechnické a strojně mon-
tážní práce a Strojně montážní práce – automontážní práce

SSttřřeeddnníí  šškkoollaa  HHaavvíířřoovv--PPrroossttřřeeddnníí  SSuucchháá:: Gymnázium – všeobecné
OObbcchhooddnníí  aakkaaddeemmiiee  OOrrlloovváá:: Informatika v ekonomice, dálková forma vzdělávání
JJaannááččkkoovváá  kkoonnzzeevvaattoořř  vv  OOssttrraavvěě:: Gymnázium – estetickovýchovné předměty

OOzznnáámmeenníí
Honební společenstvo Komorní Lhotka – Hnoj-
ník zve všechny své členy na valnou hromadu
HS, která se bude konat dne 4. 5. 2007 v 16.00

hod. v Hájence MS v Komorní Lhotce.

Program:
1. Zahájení a konstatování usnášení schopnosti

VH.
2. Zvolení orgánů VH. Zapisovatel bude navr-

žen z pléna.
3. Seznámení s jednacím řádem.
4. Zpráva o stavu HS a jeho hospodaření.
5. Způsob využití hospodářského výsledku HS.
6. Závěr. 

VVýýkkuupp  ssttaarrýýcchh  mmoottooccyykkllůů
((JJaawwaa,,  ČČZZ,,  aattdd..))
CCeennuu  rreessppeekkttuujjii!!  
VVllaassttnníí  ooddvvoozz!!

TTeell..::  773322  330066  668855

50 let dechovky v Třanovicích
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Vlastníci nebo nájemci lesů 
v Moravskoslezském kraji
budou moci v letošním roce
opět kraj žádat o finanční pod-
poru na hospodaření v lesích 
v rámci. Letos navíc mohou
žadatelé poprvé získat dotace 
i na opatření k omezení škod
způsobených kalamitními
škůdci (především kůrovcem).
„Moravskoslezský kraj podpo-
ruje vlastníky nebo nájemce
lesů v regionu od roku 2005.
Například vloni pro ně uvolnilo

zastupitelstvo více než 16 mili-
onů korun, letos už máme 
v pokladně nejméně 30 milió-
nů korun, částka se může ale
ještě zvýšit,“ uvedl náměstek
hejtmana Pavol Lukša. 

Zastupitelstvo kraje schválilo
pravidla pro poskytnutí dotací -
tedy „Zásady pro poskytování
finančních příspěvků na hospo-
daření v lesích v roce 2007 
z rozpočtu Moravskoslezského
kraje a způsobu kontroly jejich
využití“. Peníze půjdou na

obnovu lesů poškozených imi-
semi (vlivy průmyslu na životní
prostředí), na podporu výsad-
by a obnovu lesů, na péči 
o lesní porosty, na ekologické 
a k přírodě šetrné technologie.
Nově letos bude kraj dotovat
také opatření k omezení škod
způsobených kalamitními
škůdci, především kůrovcem.
Je to reakce na větrnou kala-
mitu, která počátkem letošního
roku postihla i lesy v Morav-
skoslezském kraji, polomy jsou

škůdci ohroženy mnohem
více. 

Žádosti o poskytnutí příspěv-
ku je možné podávat na odbo-
ru životního prostředí a země-
dělství krajského úřadu 
v průběhu celého letošního
roku. Informace jsou na webu
kraje, dotazy zodpoví pracov-
níci příslušného odboru. 

(RV)

Na podporu hospodaření v lesích až 40 milionů

PPrroovvááddíímmee  ttěěžžbbuu,,  ppřřiibbllii--
žžoovváánníí  aa  vvýýkkuupp  ddřříívvíí..

TTeell..::  772244  004499  999966

KKoouuppíímm  rrooddiinnnnýý  ddoommeekk,,
ppoozzeemmeekk,,  rreekkrreeaaččnníí  cchhaattuu  
vv  ppooddhhůůřříí  aa  ookkoollíí  HHnnoojjnnííkkaa..

CCeennuu  rreessppeekkttuujjii,,  ppllaattíímm  hhoottoo--
vvěě..  TTeell..  773399  111111  880099
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W tym roku mija 60 lat od założenia
naszego koła PZKO w Trzanowicach.
Bardzo ciężko rodziło się nasze koło PZKO.
Musimy przyznać, że w owym czasie nasze
władze gminne były wrogo nastawione do
tego,by powstła nowa organizacja PZKO.
Tylko dzięki interwencji powiatowej
organizacji KPCz mogło nasze koło
zaistnieć. Na inauguracyjnym Walnym
Zebraniu dnia 7. 12. 1947 powstało nasze
koło PZKO. Równorzędnie rozwinęła się
działalność młodzieży w SMP (Stowa-
rzyszenie Młodzieży Polskiej). Młodzież
zaczęła pracować bardzo aktywnie krok 
w krok z PZKO.  

Pierwszym przewodniczącym został
wybrany p. Adam Niemczyk. W skład
zarządu weszli: Jan Skupień, Jan Janczyk,
Jan Kokotek, Karol Filipiec – był w tym
czasie przewodniczącym w SMP – Leopold
Przybyła, Maria Žwakowa, Jan Jochymek,
Jan Rucki, Józef Grycz, Paweł Kisza,
Stanisław Nowak, Jan Žwak, Józef Wałach,
Józef Mierka, Emil Bolek, Katarzyna
Nowokowa, Jan Maceczek, Adam Białoń,
Adolf Ryłko, Paweł Toman.

Funkcje sądu honorowego pełnili: Paweł
Recmanik, Franciszek Wolny.

Praca na polu kulturalnym była bardzo
aktywna. Był zespół teatralny, który
wystawiał przedstawienia nie tylko 
w naszej gminie, ale i w sąsiednich
wioskach.  Zespół taneczny występował na
wszystkich karnawałach i wiankach. Wianki
nabierały tradycji i cieszyły się wielką
popularnością. Jednakowoż po kilkuletniej
niepogodzie w dzień urządzania wianków,
(początek lipca) zrezygnowano z tej
tradycji. Jakże miło było patrzeć na
płynące wianki po wodzie  z zapaloną
świecą puszczane przez dziewczyny przy
śpiewie Świtezianki i Płyniesz Olzo na tle
muzyki a chłopcy wchodzili do wody,
łapali wianki i tańczyli z tymi dziew-
czynami, które puszczały wianki po
wodzie. To działo się zawsze koło północy.
Piękny to był zwyczaj. Dalszym zespołem
to był zespół śpiewaczy. Każdy, kto lubił
śpiewać, przychodził na spotkania 
i wspólnie śpiewano nasze piękne śląskie
piosenki. 

Pierwszą naszą świetlicą był mały lokalik
w gospodzie u Wanoka a zebrania
członkowskie odbywały się w Sali gospody
Wanok. Prawieże na każdym zebraniu
członkowskim odbywały się prelekcje. 

Kiedy w r. 1955 doszło do złączenia
organizacji młodzieżowych SMP i CzSM 
w jedną to cała praca młodzieży
przesunęła się do PZKO. Młodzież urzą-
dzała corocznie swoje wigilijki.

W roku 1955 została urządzona wspólna
wigilijka pod hasłem „Jednością silni,
rozumni szałem, dalej młodzi przyjaciele“.
Z okazji stuletniej rocznicy naszego
wieszcza – poety Adama Mickiewicza.
Corocznie obchodzono Miesiąc Oświaty,
Książki i Prasy ze sprzedażą książek.
Odbywały się wystawy kroju i szycia 
w latach 1954, 55. i 56. Nasi członkowie
wzięli udział  w strojach śląskich na
festiwalu PZKO w Cieszynie. Urządzano
również wycieczki krajoznawcze, które
cieszyły się wielkim zainteresowaniem. 
W tak aktywnej pracy naszego PZKO
minęło pierwszych 10 lat, zakończone
uroczystą akademią. (ciąg dalszy naszej
działalności w następnym numerze).

Aniela Živná

Historia Koła PZKO w Trzanowicach (1)

Přijímáme objednávky na :

KRŮŤATA druh: B.T.U.-9 – LARGE WHITE
stáří :  6 týdnů
cena : 170 Kč/ks
odběry: a)  21.4.2007

b)  12.5.2007     

KUŘICE  druh: Dominant  (černé+hnědé)
stáří: 9 týdnů
cena: 78,-Kč/ks
odběry: a)  21.4.2007

b)  20.6.2007
KOHOUTCI cena: 48 Kč/ks

HUSOKAČENY       druh: Barbarie
                                    cena: 75,-Kč

HOUSATA                druh: Brojlerová rýnská
stáří: 6 dnů
cena: 95,-Kč/ks
odběry: 21.4.2007

KÁČATA druh: Brojlerová šlechtěná
stáří: 6 dnů
cena: 43,-Kč/ks
odběry: 21.4.2007

BROJLERY druh: ISA VEDETTE
stáří: 21 dnů
cena: 37,-Kč/ks
odběry: 26.5.2007

Objednávky přijímáme na adresách  :
ZOO prodejna, Dvořákova 14, Český Těšín     tel. 558 712 038
CHOVEX s.r.o., Třanovice 287,  tel. 558 711 354 kl.56

Kosmetické 
a relaxační studio

Vám nabízí :

• Kosmetická ošetření
• Masáže obličeje a dekoltu
• Indickou masáž hlavy
• Rekondiční masáže

KKddee  nnááss  nnaajjddeettee??
Střítež 14, prostory stav. firmy Činčala,
směr Střítež – Hnojník na konci chodní-
ku vpravo,

směr Hnojník – Střítež
z aut. zast. „Na Rozhraní“ zač. chodníku
vlevo
Tel.: 604 189 864 nebo 604 269 214

Zveme Vás k návštěvě nově otevřeného
a zrekonstruovaného

PPEENNZZIIOONNUU  LLIIGGOOTTKKAA  
VV  KKOOMMOORRNNÍÍ  LLHHOOTTCCEE

Penzion Ligotka nabízí
- příjemné posezení v útulném a novém

prostředí
- možnost uzavřené společnosti, svatby,

oslavy, rodinné akce, promoce,  
- bankety

- nabídka dlouhodobého ubytování ve 2
a 3 lůžkových pokojích (kapacita 22

lůžek)
- přes sezónu rychlé občerstvení – hlado-

vé okno, venkovní posezení, točená
zmrzlina

Kontakt: Vladimír Šmaha, Komorní Lhotka 26
Tel. 777 051 256
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice Smilovice

Očkování psů
se bude konat v pátek 11. 5.
2007 v 7,45 hod. u aut. zast.
Janík a v 8,15 hod. u obecního
úřadu. Poplatek činí 100 Kč.
Nezapomeňte očkovací průkaz.
Pes by měl mít náhubek 
a doprovod dospělé osoby.

Domovní odpad
Poplatek za domovní odpad 

v roce 2007 činí za dospělou
osobu 350 Kč, za dítě do 15 let
(i při dovršení 15 let) 150 Kč, za
nemovitost bez trvalého poby-
tu osob 350 Kč a podnikatelské
objekty 500 Kč. Poplatek lze
uhradit na OÚ ve Vělopolí 
v době přítomnosti starostky 
i mimo úřední dny. 

Místní poplatky
Připomínáme, že do konce
června jsou splatné místní
poplatky za psa a za odpady.
Poplatek za psa je možné uhra-
dit při očkování nebo na obec-
ním úřadě.Poplatek za odpady
za 1. pololetí roku 2007 je
možné zaplatit poukázkou,
převodem z účtu nebo na
přímo na obecním úřadě. Tuto
možnost uvítáme a Vy ušetříte
za poštovní či bankovní popla-
tek.

Turnaj starých gard
22..  66..  22000077 se koná jubilejní 10.
ročník  turnaje starých gard ve
fotbale na hřišti TJ Tošanovice.
Turnaje se účastní partnerské
obce z Polska, Slovenska,
Maďarska a místní TJ Tošanovi-
ce. Turnaj je doplněn o soutěž
neregistrovaných hráčů. Po tur-
naji proběhne zábava, kde
bude k tanci hrát skupina EFEZ.

Opis vody
Ve dnech  3300..  44..  --  66..  55..  22000077
bude pracovník obecního
úřadu provádět opis domov-
ních vodoměrů. Žádáme, aby
jste umožnili přístup k Vašim
domovním vodoměrům, aby
opisy probíhaly plynule. Ode-
branou vodu je možno zaplatit
pracovníkovi obecního úřadu
na místě nebo na obecním
úřadě. Cena vody 1m3/14,- Kč.
Opis domovních vodoměrů se
týká i části obyvatel obcí Hnoj-
ník a Komorní Lhotka, kteří
odebírají vodu z řádu obce
Horní Tošanovice.

Očkování psů
Oznamujeme majitelům psů,
že ve čtvrtek dne 2266..  44..  22000077
proběhne očkování psů proti
vzteklině. Dle zákona č.
166/99 Sb. je očkování proti
vzteklině povinné u psů již od
3 měsíců stáří. Každý následují-
cí rok musí být provedena
revakcinace.
16,00 u pily Ručka
16,20 u Venglařů
16,40 na rozcestí u p. Nová-

kové (Podlesí)
17,00 u obecního úřadu
17,20 u paní Hrabákové

K očkování musí být předve-
den pes v doprovodu dospělé
osoby a musí mít náhubek.
Nezapomeňte na očkovací
průkaz! Za provedené očková-
ní zaplatíte veterináři 100,- Kč.
Je možné si zároveň uhradit
poplatek za psa na rok 2005,
který činí 50,- Kč za jednoho
psa, za každého dalšího 100,-
Kč.

Sběr a svoz nebezpečných 
a objemných odpadů
TTeerrmmíínn::  1122..  55..  22000077

8:00 - 8:25 pila Ručka
8:35 - 9:00    Vyrubaná - Marie
9:10 - 9:35 u panelových domů
10:20 - 10:45 

Tošanovky (Blahut)
12:00 - 12:25

Třanovice - Na Cymbálce

Nebezpečný odpad: léky,
lékařský materiál, ředidla, štět-
ce, oleje, tuky, zaolejované
hadry z dílen a garáží, zářivky,
baterie, akumulátory, lepidla,
insekticidy, herbicidy, hnojiva,
jedy, kyseliny, kovové a plasto-
vé obaly znečištěné zbytky
barev, lepidel, tmelů, ředidel 
a olejů, kosmetika
Objemný odpad: koberce,
linoleum, nábytek, dřevo,
madrace, kuchyňské desky,
dřezy, umyvadla, vany, zácho-
dové mísy, židle, pračky, spo-
ráky, lednice, televizory, moni-
tory, kočárky, polystyrénové
obaly, větve ze zahrad, izolač-
ní materiály jako asfaltové
lepenky, pneumatiky, kabeláž,
kovový odpad apod
PPřřiippoommíínnáámmee::  sseeppaarroovvaannýý
ooddppaadd  vv  ppyyttllíícchh  ––  2266..  44..

SDH Horní Tošanovice společ-
ně se zastupitelstvem obce
Horní Tošanovice pořádá 
v sobotu 1199..  55..  22000077 od 16,30
hod. SSMMAAŽŽEENNÍÍ  VVAAJJEEČČIINNYY,
které se bude konat v areálu
restaurace „ Ječmínek“. Srdeč-
ně zveme všechny občany 
a příznivce vaječiny. Každý
účastník 2 vajíčka s sebou.

Očkování psů
Oznamujeme chovatelům psů,
že ve čtvrtek 3. května 2007
veterinární lékař MVDr. Stani-
slav KABOT provede očkování
psů (starších 3 měsíců) proti
vzteklině na následujících svod-
ných místech:
- u obecního úřadu 8,00 hod.
- u p. Labudy          8,45 hod.
- na Dolině             9,15 hod.

- u. p. Pavery       9,45 hod.
- Cymbálek        10,15 hod.
- Vyrubaná         10,30 hod.

Každý pes musí být opatřen
náhubkem a předveden 
v doprovodu dospělé osoby.
Očkovací průkaz doneste 
s sebou. Náklady na vakcinaci
ve výši 100 Kč hradí chovatel.

PPOOZZOORR!!  PPOOZZVVÁÁNNKKYY  JJIIŽŽ
NNEEBBUUDDOOUU  ZZAASSÍÍLLÁÁNNYY!!

V sobotu 1122..  55..  22000077 vás zveme
na divadelní představení „Kome-
die pro tři dioptrie“ v podání
divadelního souboru „Propad-
lo“ z Václavovic. Začátek 
v 18.00 hod. v Kulturním domě
Střítež. Vstup volný. Toto před-
stavení je zároveň dárek ke Dni
matek. 

V neděli 1133..  55..  22000077 pořádá
evangelická církev v sále KD
Střítež tradiční setkání ke dni
matek s kulturním programem.

Očkování psů
Proběhne 2244..  44..  22000077. Cena za
očkování vzteklinou je 100Kč,
kombinace očkování 150 Kč.
Očkování bude provádět MVDr.
Kabot Stanislav na těchto mís-
tech:
OÚ: 8.00 – 8.30 hod.
u statku: 8.30 – 8.45 hod.
Zálesí (Čarvaš): 8.45 – 9.00 hod.

V pátek dne 2255..  55..  22000077 proběh-
ne VI. ročník pěvecké soutěže
„Rozvíjej se poupátko“. Součas-

ně bude probíhat i výtvarná
soutěž v keramice. Tato soutěž
je pořádána v rámci Sdružení
obcí povodí Stonávky, družeb-
ního Jaworze a Sdružení obcí
Terchovské doliny.

Sběr a svoz objemných 
a nebezpečných odpadů

2211..  44..  22000077
Večerka Adélka

12:40 – 13:10 hod.
Obecní úřad

13:20 – 13:50 hod.
u kostela 14:00 – 14:30 hod. 

Provádí se sběr těchto nebez-
pečných odpadů: (viz Horní
Tošanovice)

Svoz velkoobjemového odpadu
2277..,,2288..  aa  2299..  44..  22000077. Kontejner
bude přistaven pod KD ve Stří-
teži.

Všem čtenářům přejeme veselé
prožití Velikonočních svátků 
a bohatou pomlázku.

Vělopolí

Upozorňujeme, že poplatek za
psy na rok 2007  zaplaťte v
hotovosti v úřední dny na OÚ
do 3300..  44..  22000077.
Poplatek za 1 psa činí 70 Kč,
poplatek za 2 psy 175 Kč.

POVINNÉ OČKOVÁNÍ PSŮ
Proběhne v pátek 2277..  dduubbnnaa.
Svodní místa:
8,00 hod. – u obecního úřadu
8,45 hod. – Rakovec (na roz-
cestí u p. Biedravy, u trafostani-
ce)
9,15 hod. – u p. Szalbutové
Pes musí mít náhubek, být na
vodítku a v doprovodu dospělé
osoby. Očkování hradí na místě
majitel psa v ceně 100 Kč za 1
psa. Očkovací průkaz s sebou.

Akce ZŠ a MŠ Smilovice 
16. 4. - návštěva Těšínského
divadla (1.-5.roč.), představení:
Hrátky s čerty
24. 4. - Den Země, beseda s
chovatelem plazů (ZŠ a MŠ)
květen - Den matek 

Akce na Karmelu
22. 4. 2007 v 9 hod. - Bohoslužby
29. 4. 2007 v 15 hod. - Setkání
s misionáři z Wycliffovy misie
(Zuzana a Daniel Kaczmarczy-
kovi ) 
13. 5. 2007 v 15 hod. - Den

matek (vystoupení dětí z ne-
dělní besídky)
27. 5. 2007 v 9 hod. - Bohoslužby
17. 6. 2007 v 9 hod. (3. neděle
v měsíci) - Bohoslužby
Srdečně zve SCEAV Komorní
Lhotka a KS-SCH Smilovice.

MÍSTNÍ KNIHOVNA nabízí k vy-
půjčení 37 titulů - rok 2007
- v polském jazyce: Życie na
gorąco, Tina, Chwila dla cie-
bie, Claudia
- v českém jazyce pro dospělé:
Auto motor a sport, Burda,
Bravo, Bravo – Girl, Dům 
a zahrada, Flóra na zahradě,
Kreativ, Lidé a země, Maminka,
Motocykl, Peloton, Praktik,
Popkorn, Pes přítel člověka,
Praktická žena, Přísně tajné,
Soubor kuchařek - Recepty 
z cukrářského notýsku - Sešity
vaření - Réva, Sky magazín,
Svět koní, Travel Digest, T3
Udělej si sám, Země světa,
Zahrádkář, 100+1 Zahraniční
zajímavost, Milostné příběhy
- pro mládež: ABC, Čtyřlístek,
Čtyřlístek – speciál, Kačer
Donald, Mateřídouška, Medví-
dek Pú, Tom  & Jerry
Časopisy si můžete vypůjčit
vždy v pondělí  10 - 17 , středa
10 – 16 hodin

Třanovice

Střítež
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„Senioři komunikují“
V listopadu 2007 proběhne 
v naší obci počítačový kurz
pod názvem„Senioři komuni-
kují“. Občané v důchodovém
věku budou seznámeni s obs-
luhou počítače, internetu,
mobilního telefonu a s použí-
váním platební karty. Rozsah
kurzu je 10 hodin (5x2h). Uve-
denou akci plně financuje
Nadační fond manželů Livie 
a Václava Klausových. Senioři,
kteří mají o účast v kurzu
zájem, ať se přihlásí u p. Wala-
chové na OÚ, tel. 558 735 165

Zájemci o změnu funkčního využi-
tí pozemků na katastrálním
území Ropice by měli co nej-
dříve své žádosti podat na
Obecním úřadě v Ropici.

Vítání občánků
Uskuteční se 2266..  dduubbnnaa  vv
1166..0000  hhoodd. v sále restaurace
Centrum v Ropici. 

Upozornění
Do konce února si měli obča-
né vyzvednout na obecním
úřadě nálepky na sběrné
nádoby. Po tomto termínu
nebude odpad z neoznače-
ných nádob vyvážen a neo-
značené nádoby budou sve-
zeny do spol. Nehlsen Třinec.
Nálepky si ještě můžete

vyzvednout na Obecním úřadě
v Ropici.
Připomínáme všem majitelům
psů, že poplatek za psa měl být
zaplacen do 3311.. 33.. 22000077. Popla-
tek za psa činí 50 Kč, za druhé-
ho psa 75 Kč. Poplatek uhraďte
v co nejkratší době na obecním
úřadě.

Plán sběru a svozu objemných 
a nebezpečných odpadů

Termín: 55..  kkvvěěttnnaa  aa  1133..  řřííjjnnaa

8:00 - 8:30 obchod u Kišů
8:45 - 9:15 cihelna, autobusová

zastávka
9:30 - 10:00 bývalá pošta
10:15 - 10:45 centrum, autobu-
sová zastávka
11:00 - 11:30 u nádraží

Sběr a svoz objemného odpadu
1199..--  2200..  kkvvěěttnnaa

- Ropice-Baliny
- Obecní úřad
- Mlýn - křižovatka
- Cihelna – parkoviště u evang.
Kaple

2266..--2277..  kkvvěěttnnaa
- Oblásky – U dubu
- Zimník

2266..  kkvvěěttnnaa  22000077
- obchod Za lesem
- bývalá budova MNV

Ropice

Informace k výstavbě průmyslové
zóny Hnojník- Třanovice

Firma KB Král, s.r.o. podala dne
31. 5. 2006 u zdejšího stavební-
ho úřadu žádost o vydání
územního rozhodnutí k výstav-
bě průmyslové zóny. Toto
územní rozhodnutí bylo dne
9. 10. 2006 zastaveno. Důvo-
dem bylo, že zástupce investora
nepředložil v požadované lhůtě
kladné stanoviska dotčeného
orgánu ochrany přírody, tzn.
Městského úřadu Třinec, odbo-
ru životního prostředí a země-
dělství (z toho vyplývá, že před-
ložená realizace výstavby zóny
byla zamítnuta). Investor však
má právo podat novou žádost 
o vydání územního rozhodnutí,
s doložením všech potřebných
kladných stanovisek dotčených
orgánů. 

Sběr a svoz nebezpečných odpadů

TTeerrmmíínn::  2266..  55..  22000077
8:00 - 8:30      u dílen Taspek
8:45 - 9:15      Jednota
9:30 - 10:00    večerka U závor
10:15 - 10:45  večerka Mona

Pronájem hrobových míst
Vyzýváme znovu všechny
nájemce hrobových míst v naší

obci, kterým skončily nájemní
smlouvy v roce 2006, aby se
dostavili na obecní úřad 
k sepsání nových smluv a úhra-
dě poplatku za pronájem. Ceny
jsou stejné jako v minulém
období tzn. urnové místo - 350
Kč/10 let, jednohrob - 700
Kč/10 let. 

Výzva majitelům psů
Na základě stížností občanů
vyzýváme všechny majitele
psů, aby je nepouštěli volně 
a bez náhubku a nevenčili je na
soukromých  pozemcích, které
zůstávají znečištěny exkremen-
ty zvířat, které majitelé psů neu-
klidí.

Očkování
Dne 44..  kkvvěěttnnaa  22000077 v 8.00 hod.
se uskuteční očkování psů před
obecním úřadem. Téhož dne 
v 8.45 hod. proběhne očkování
u autobusové zastávky „u
Suchánka“. Poplatek činí 100 Kč.

Prodej popelnic
Na obecním úřadě si můžete
zakoupit popelnici 110 l. Cena
je 740 Kč.

Hnojník

Informace o poplatcích
Stočné za II..  ččttvvrrttlleettíí  22000077 lze
uhradit  v kanceláři obecního
úřadu v úřední dny, tj. v pon-
dělí a středu od 8.00 do 12.30
a od 13.00 do 17.00 hodin
počínaje dnem 23. dubna
2007.

Poplatek za odvoz odpadu pro
rok 2007 bude vybírán od
měsíce dduubbnnaa  22000077 a do
konce měsíce dubna je nutno
zaplatit polovinu poplatku.
Pokud budete chtít uplatnit
slevu na osoby, které se v trva-
lém bydlišti nezdržují (studenti
ubytováni celoročně na kole-
jích a internátech, osoby dlou-
hodobě služebně nebo pra-
covně v zahraničí), jste povinni
toto oznámit obecnímu úřadu
písemně nebo ústně do proto-
kolu ve lhůtě do 15 dnů ode
dne, kdy nastala skutečnost
zakládající nárok na osvoboze-
ní. Dlouhodobý pobyt mimo
trvalé bydliště je nutno doložit
ověřitelným způsobem. Ve
stejné lhůtě a stejným způso-
bem je poplatník povinen
nahlásit obecnímu úřadu zánik
nároku na osvobození.
Veškeré slevy je nutno uplatnit
do kkoonnccee  mměěssííccee  dduubbnnaa!!

Jelikož v loňském roce došlo 
k nárůstu odpadu ve velkoob-
jemových kontejnerech, který
mohl být dále částečně tříděn,
upozorňujeme fyzické a práv-
nické osoby, které podnikají 
v obci, že odpad vznikající při
jejich činnosti nepatří do těch-
to velkoobjemových kontejne-
rů. Podnikající fyzické a práv-
nické osoby jsou povinny se
řídit platnou obecně závaznou
vyhláškou o nakládání s odpa-
dem a pořídit si pro svou čin-
nost odpadové nádoby. 
V letošním roce  obec zaměří
svou kontrolní činnost zejmé-
na  na ukládání odpadu s mož-
ností třídění ve velkoobjemo-
vých kontejnerech. 
S přicházejícím obdobím jara
se obracíme na všechny obča-
ny, aby v rámci svých možnos-
tí pečovali o vzhled a čistotu
před svými rodinnými domky
a na veřejných prostranstvích,
a taktéž se obracíme na fyzic-
ké a právnické osoby, podni-
kající v obci, aby udržovali
před svými provozovnami čis-
totu a pořádek.    

Svoz nadměrného odpadu v obci
Svoz nadměrného odpadu
proběhne ve dnech 2200..  ––  2211..
dduubbnnaa  22000077.. Na sběrná místa
neodkládejte nebezpečný
odpad (lednice, mrazničky,
televizory apod.)
2200  0044..  22000077  ––  ppáátteekk::
dolní část obce (od náměstí
směrem ke Hnojníku) + směr
na Horní Tošanovice + rekreač-
ní chaty a chalupy
2211..  0044..  22000077  ––  ssoobboottaa::
horní část obce (Odnoga,
Veselé, Stonávka, Rovně) +
rekreační chaty a chalupy

Svoz separovaného odpadu –
modré a žluté pytle v roce 2007
25. dubna, 6. června, 18. čer-
vence, 29. srpna, 10. října, 21.
listopadu

Svoz nebezpečného a objemné-
ho odpadu 

2266..  kkvvěěttnnaa  22000077
11.00 – 11.30    Kamenec
12.15 - 12.45    náměstí
13.00 – 13. 30 točna autobusu

Pozvánka na očkování psů
Upozorňujeme všechny držite-
le psů na povinné očkování
psů ve stáří 3 měsíců a star-
ších, které se bude konat ve
čtvrtek 1100..  kkvvěěttnnaa  22000077 podle
níže uvedených míst:
8.00 – 8.30 točna autobusu 
v horní části obce
8.35 – 8.50 „kovárna“ u p.
Sabelové (Rovně)
9.00 – 9.20    Stonávka
9.30 – 9.45   Kamenec – auto-
busová zastávka
9.50 – 10.30 kulturní dům

Každý pes musí být opatřen
náhubkem a předveden 
v doprovodu dospělé osoby.
Náklady na vakcinaci ve výši
100 Kč hradí majitel. S sebou
doneste očkovací průkaz psa.
Dále upozorňujeme, že popla-
tek za psa ve výši 80 Kč byl
splatný do kkoonnccee  mměěssííccee  bbřřeezz--
nnaa  22000077.. Pokud nemáte popla-
tek zaplacený, můžete tak uči-
nit v kanceláři OÚ, popř. u
očkování psů u p. Przeczkové. 

V pátek 1188..  kkvvěěttnnaa se uskuteč-
ní již VII. ročník mezinárodního
festivalu kreslení „Krajina
kolem nás“.

Kulturní a sportovní akce v roce
2007

12. 5. 2007
Okrsková oblastní soutěž SDH
2. 6. 2007 Turnaj starostů
6. 6. 2007 Lehkoatletický troj-

boj
23. 6. 2007 Dětské radovánky
ZŠ a MŠ

Plán sběru a svozu objemných 
a nebezpečných odpadů

Sobota 1122..  55..  22000077
Chechlůvka: 9.45 – 10.10 hod

Blahut (Tošanůvky): 10.20 –
10.45 hod
Poleniny: 10.55 – 11.20 hod

Očkování psů
Očkování psů proti vzteklině
proběhne v obci Dolní Tošano-
vice ve středu dne 1111..  dduubbnnaa
22000077 od 16.00 hodin na parko-
višti před místním obecním
úřadem.  Očkování bude pro-
vádět MVDr. Sušovský, veteri-
nární lékař, a to na náklady
chovatele v ceně 100 Kč.

Komorní Lhotka

Dolní Tošanovice
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LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!

OPAK
ZÁPORU

LETADLO
(ŘIDČEJI)

DESETINA
TISÍCE

STARŠÍ
VZTAŽNÉ
ZÁJMENO

SPZ OKRESU
DOMAŽLICE

TISKÁ-
RENSKÁ

SCHRÁNKA

ČÍNSKÉ
PLATIDLO

JAPONSKÁ
DÉLKOVÁ

JEDNOTKA

SLOVENSKÝ
SKLADATEL

A KLAVÍRISTA

 
 

UKAZOVACÍ
ZÁJMENO

 

VZPĚRAČSKÁ
DISCIPLÍNA

 

 

  

POMŮCKY:
AIR, MEL,
OAR, RIN,

SION, TAEL  

 

 

    
 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

KLEKÁNÍ SOUHVĚZDÍ

ZKRATKA
NEMOCNIČ-

NÍHO
ODDĚLENÍ

 

CITOSLOVCE
PODIVU

ZKRATKA
ZÁMOŘSKÉ
VELMOCI

 

ASIJSKÝ
STÁT

PLOCHA MIMO
HŘIŠTĚ

JEDNOTKA
VÝŠKY TÓNU

MATKA
ROMULA
A REMA

ANGLICKY
„VZDUCH”

NEJVYŠŠÍ
KARTA

CHEMICKÁ
ZNAČKA
NIKLU

 

ČERSTVÍ

MOJE

POUZE

ZBYTKY PO
KONZUMACI

ZBOŽÍ

UNIKLÝ

ANGLICKY
„VESLO”

SMYČKA

PŘEDLOŽKA

PĚKNÍ
(ZASTARALE)

DRUHÁ ČÁST
TAJENKY

PRVNÍ ČÁST
TAJENKY

TŘETÍ ČÁST
TAJENKY

SLANINA

ADMINISTRA-
TIVNÍ

ZKRATKA

JMÉNO
SPISOVATELE

PAVLA

PŘÍTEL
ŠEBESTOVÉ

POBÍDKA

DRUH
DÍVČÍHO
ÚČESU

PŘEDLOŽKA

VEGETAČNÍ
FORMACE VADA

ŠVÝCARSKÉ
SÍDLO

VOZKOVO
ZVOLÁNÍ

OBYVATEL
PŘI ŘECE

OSTRAVICI

MPZ AUT
ITÁLIE

MEZINÁRODNÍ
OLYMPIJSKÝ

VÝBOR

HUTNÍ
OSVĚDČENÍ

ZKRATKA
DÉLKOVÉ

MÍRY

STOVKY

ŘÍMSKÁ
STOVKA

Tajenku zašlete ddoo  1155..  kkvvěěttnnaa  22000077 na mailovou adresu vvrraasszzkkaa@@sseezznnaamm..cczz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

CCeennyy  ddoo  kkřříížžoovvkkyy  vvěěnnuujjee  oobbeecc  TTřřaannoovviiccee..

Právě jste se
dozvěděli, že
těleso se při
zahřívání rozta-
huje a při
ochlazování
stahuje. Nyní
uveďte nějaký
příklad. Přihlásí
si Jirka: „Pro-
sím, prázdni-
ny… (dokonče-
ní v tajence).“

OBEC KOMORNÍ LHOTKA

Vás srdečně zve na výstavu  fotografií  
s názvem

JAN  GRABOWSKI, 
KOMORNÍ LHOTKA –

LIGOTKA  KAMERALNA,
v rámci realizace projektu 

Významné osobnosti Těšínského Slezska
– Jan Grabowski

Výstava bude probíhat ve dnech 
od 6. 4. do 14. 4. 2007, 
v sále Kulturního domu 

v Komorní Lhotce. 

Výstava bude zpřístupněna 
od 14.00 -17.00 hodin, 

v pátek od 14.00 do 18.00 hodin 
a v sobotu od 8.00 do 13.00 hodin.

Dle dohody na tel. č. 724 301 788  
i v dopoledních hodinách.
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